

上海交警持续严打“炸街族”

夜深人静,你是否因刺耳的引擎轰鸣声而难以入睡?深夜飙车的“炸街族”,是市民通过各种渠道集中反映的“痛点”。“炸街族”制造噪声污染,危害交通安全,既将自身置于危险境地,也严重损害公共利益。但由于速度快、瞬间消逝、夜间查处难等原因,部分路段夜深人静时的“轰鸣巨响”让市民群众苦不堪言,特别是一些老人和原本睡眠质量就不好的市民,更是痛苦不堪。

2018年本市发布的《关于进一步加强机动车噪声污染治理工作的通告》中明确要求,上海市全天禁止噪声超过80分贝的九座以下客车在本市道路(高速公路除外)行驶;每日21时至次日7时,禁止噪声超过80分贝的摩托车在本市道路行驶。驾驶超过噪声分贝的机动车在道路通行的,由公安机关根据《中华人民共和国道路交通安全法》等规定,处200元罚款,记3分。擅自加装涡轮、改动排气管及消音装置等的,由公安机关根据《机动车登记规定》有关规定,处500元罚款,并责令恢复机动车原状。

近年来,经过交通大整治,查获了一批“炸街”违法,据统计,2018年9月至2020年12月,本市通过“电子警察”等多种手段,查获噪音污染违法2722起。2018年12月1日,上海交警查获本市噪声污染治理新政实施后首起噪声污染违法。当事人姜某因噪声污染、多次闯红灯、



改装车辆等行为,总计被处:行政拘留15日,收缴牌证,扣留车辆,记39分,罚款6500元。

为了进一步加强对“炸街”违法的打击力度,巩固治理成效,努力保障市民群众的正常工作和休息,上海市公安局交通警察总队将继续组织开展机动车噪声扰民集中整治行动,重点对噪声“超标”机动车、外省市号牌等摩托车“闯禁令”,机动车非法加装涡轮、改装排气管、拆除消

音器等交通违法行为进行处罚,为广大市民群众营造更安静的道路交通环境,创造舒适的生活环境。

此次机动车噪声扰民集中整治行动依托IDPS系统、“110”警情接报、“12345”市民服务热线、市民来信来访、互联网等渠道,全面排摸、梳理机动车噪声扰民高发、多发的点位、时段,针对性科学设置警力安排,最大限度提升执法整治成效。

针对此次整治行动,公安交警部门将严格落实“四个一律”措施,即:对经手持式噪声监测仪现场监测认定噪声“超标”的车辆,一律予以处罚;对加装涡轮、改装排气管、拆除消音器等非法改装车辆,一律整改恢复原状后放行;对酒驾醉驾、无牌无证上路行驶、伪造变造号牌等行为,一律“零容忍”查处;对“飙车”等涉嫌追逐竞驶行为,一律依法追究刑事责任。

公安交警部门还将坚持“标本兼治”理念,在依法查处机动车非法改装行为的同时,加强违规经营窝点的线索收集,并按照“发现一家、查处一家、取缔一家”的要求,及时转递属地市场监督管理部门落实查处取缔措施。

市民群众也可通过“110”报警电话、“上海交警”APP等平台举报反映机动车噪声污染等问题,公安交警部门将及时受理查处。

民生速递

这家位于松江泗泾的 敬老院即将运营 共设164张床位

为积极应对人口老龄化,满足松江泗泾居民的切实需求,泗泾路上的新凯敬老院即将开放入住。开放后,将为老年人提供生活照料、医疗护理、文化娱乐等服务,这也是松江首个建在大居内的敬老院。

新凯敬老院位于泗泾镇泗凯路535号,总占地面积5000平方米,总建筑面积7600平方米。

走进敬老院,灰橙色系的内部装修简洁又不失温馨,宽敞明亮的大厅内到处都是生机盎然的绿植,咨询台前时不时地有居民前来询问如何办理入住等相关问题。

敬老院共有6层,其中1层有餐厅、多功能教室、公共洗衣房、心理辅导室等,2至6层则为不同功能的居住区。

居住区内设有三人间、两人间、六人间三种房型,共164张床位以满足不同老人的居住需求。全部朝南的老人居室,配以暖色系的装扮,活力满满,床位上也都配有护理帘,保护老人隐私。每个房间内不仅有阳台,还有宽敞的卫生间,扶手、防滑地面等养老助残设施完备。

每层也都设有公共浴室、洗衣房等,满足入住老人日常生活的需求。住在这里,老人们不仅安心舒心也更省心。

敬老院所提供的养老服务涵盖长期住养、日间照料、医疗卫生、老年人助餐、精神慰藉、休闲娱乐等多个方面。

一楼的餐厅可同时容纳70余人共同就餐;每一层楼的多功能教室有阅览、棋牌、书画等多种功能。“开放后,我们会和泗泾老年大学合作,为老人开展丰富多彩的文娱活动。”泗泾镇社事社区办相关负责人介绍说,不仅如此,由于新凯敬老院是建在大居内的敬老院,之后也将逐步为周边社区老年人提供嵌入式社区照料,使老年人们在家门口就能享受机构安老、社区慰老、居家享老等养老综合服务。这样一来,住院老人们就算离开了家,也还和在家时一样,老伙伴们依旧可以相聚在一起,尽享晚年,这是一座没有“围墙”的敬老院。

与大多敬老院不同,新凯敬老院还有一个“秘密武器”:泗泾镇社区卫生服务中心。虽然院内配备了一定数量的专业医护人员,但仅一墙之隔的社区卫生服务中心将为老人们门诊诊疗、药事服务等提供更加全面、充足的保障。

另外,院内设有康复室,并配有专业的康复师,对生活自理能力下降及患有慢性疾病的老人进行系统的康复治疗。值得一提的是,针对社区有意向入住的老人,如符合条件,可在敬老院内体验入住1个月,试住后再决定是否正式入住。

新凯敬老院采用公建民营的模式,委托有医护资质和养老服务经验专业机构运作,接收经老年照护统一需求评估达二级以上的松江户籍老人。有意向报名的老人需携带户口本、身份证、老年人统一需求照护评估表、体检表到敬老院进行登记。

案例分析

网店售绝版人民币竟是假币 卖家被以诈骗罪追究刑责

2020年7月19日,李先生以400元的超低价在某古玩交易App上“捡漏”了60张第一套人民币纸币。收货后他发现人民币做工劣质,是假币,遂向商家索要退款。截至案发前,李先生仅收到退款84.03元。

案件回顾

2020年7月22日,虹口公安分局侦查发现有人利用App平台出售伪造的第一套、第二套、第三套人民币,涉案金额达100万元。“支持各种渠道验真伪”“有较大升值空间”“特惠银行原装捡大漏”“权威机构认证”“收藏好物件”……卖家打着这样的宣传语,将假币当真币卖,吸引顾客光顾网店。

2020年9月1日,4名在网上出售假币的销售人员分别在各自家中被抓获。民警随后在其中3人的住处查获大量第一套、第二套、第三套人民币,面额从一分至十元不等,经中国人民银行相关部门鉴定均为假币。

据其中一名售假人员张某交代,她本是在网络App上做玉石生意的,但销路一直不太好。2019年下半年,她留意到同一App上出售绝版人民币的商家流量很大,她便也想做绝版人民币生意。张某于是在App上买了一套,“但是东西寄过来之后我发现是假的,我就觉得既然别人能卖假的人民币那我应该也可以卖”。张某动起

了歪心思。

此后,她通过当地的古玩市场购买了大量伪造的旧版人民币,再以远低于市场价的价格挂在多个App上出售。通常,一套绝版人民币能卖出上万元的市场价,而在张某的网店里,买家只需要花上几百元就能买到近百张“品相绝佳”的绝版纸币。一些收藏者在巨大差价的诱惑下,抱着侥幸心理出手购买。

虹口区检察院审查后认为,张某等4人通过网络App向多名被害人出售伪造的旧版人民币,骗取他人财物,数额较大,应以诈骗罪定罪处罚。虹口区法院审理后,以诈骗罪对4人追究刑事责任。

检察官说法

检察官在致电本案多名被害人复核案件情况时发现,被害人在收到了伪造的旧版人民币后,因无法联系商家、货物价值不大或者退货需要支付运费等原因,绝大多数未选择退货。

检察官提醒收藏者,在网上购买古玩等物品一定要谨慎。从张某等人家中收缴来的假币做工十分粗糙,若是在实体店,购买者可以通过肉眼辨别出真伪,但隔着网络,货品照片经过美化,让收藏者难以鉴别真假。此外,收藏者也要摸清市场行情,不要轻信“天上掉馅饼”。

你问我答

公民合法的私有财产包括哪些?

答:《中华人民共和国民法典》第二百六十六条规定:私人对其合法的收入、房屋、生活用品、生产工具、原材料等不动产和动产享有所有权。

这里的“私人”是与国家、集体相对应的物权主体,不仅包括我国的公民,也包括在我国合法取得财产的外国人和无国籍人。

1.收入。是指人们从事各种劳动获得的货币收入或者有价物。主要包括:(1)工资。指定期支付给员工的劳动报酬,包括计时工资、计件工资、职务工资、级别工资、基础工资、工龄工资、奖金、津贴和补贴、加班加点工资和特殊情况下支付的报酬等;(2)从事智力创造和提供劳务所取得的物质权利,如稿费、专利转让费、讲课费、咨询费、演出费等;(3)因拥有债权、股权而取得的利息、股息、红利;(4)出租建筑物、土地使用权、机器设备、车船以及其他财产所得;(5)转让有价证券、股权、建筑物、土地使用权、机器设备、车船以及其他财产取得的所得;(6)得奖、中奖、中彩以及其他偶然所得;(7)从事个体经营的劳动收入、从事承包土地所获得的收益等。

2.房屋。房屋是我国公民最主要最基本的生活资料,包括依法购买的城镇住宅,也包括在农村宅基地上依法建造的住宅,也包括商铺、厂房等建筑物。根据

我国土地管理法、城市房地产管理法以及本法的规定,房屋仅指在土地上的建筑物部分,不包括其占用的土地,城镇房屋占用的土地属于国家所有,农村宅基地属于农民集体所有。私人可以对房屋享有所有权,对该房屋占用的土地只能依法享有建设用地使用权或者宅基地使用权。

3.生活用品。是指用于生活方面的物品,包括家用电器、私人汽车、家具和其他用品。

4.生产工具和原材料。生产工具是指人们在进行生产活动时所使用的器具,如机器设备、车辆、船舶等运输工具。原材料是指生产产品所需的物质基础材料,如矿石、木材、钢铁等。生产工具和原材料是重要的生产资料,是生产所必需的基础物质。

5.除上述外,私人财产还包括其他的不动产和动产,如图书、个人收藏品、牲畜和家禽等。

需要强调的是,私人只能对其合法获得的财产才能享有所有权,换句话说,民法典和其他法律只保护私人的合法财产权,以贪污、侵占、抢夺、诈骗、盗窃、走私等方式非法获取的财产,不但不能受到法律的保护,而且行为人还要依法承担没收、返还原物、赔偿损失等法律责任,构成犯罪的,还要依法追究刑事责任。